# 軍波日報

## 市纪委通报4起 违反中央八项规定精神问题

本报讯 (记者董小芳 通讯员 **甬纪轩**)为进一步严明纪律和规 矩,营造风清气正的节日氛围,昨 日,市纪委通报了全市近期查处的 4起违反中央八项规定精神问题。

宁波市交通房地产有限公司总 经理、党总支书记许忠勇,物资部 员工王吕星公车私用问题。2016 年9月,许忠勇在其儿子婚礼期 间,指派单位员工王吕星担任婚礼 用车调度员。在婚礼接待客人过程 中,王吕星动用交通房产公司5辆 公车, 多次往返上海、宁波栎社机 场及宁波火车站等地点接送宾客, 造成一定影响。2018年3月,许忠 勇、王吕星分别受到党内警告处 分,相关公车使用费用上交公司。

宁海县茶院乡杜岙村党支部书 记赵基产违规操办乔迁酒宴问题。 2017年12月13日,赵基产在宁海 某酒店摆乔迁酒宴15桌,邀请亲 戚、朋友、村班子成员等参加,违 规收取礼金 78800 元。 2018 年 2 月,赵基产受到党内警告处分,违 规收取的礼金予以退还。

象山县黄避岙乡周家村党支部 书记周成世等3人违规发放津补贴 问题。2015年至2017年,时任象 山县黄避岙乡周家村党支部副书记 (主持工作)周成世、时任村委会 主任石永银、时任社管会临时负责 人陈炳怀等人, 在未经村民代表会 议讨论通过的情况下,以误工补贴 名义违规发放2014年度至2016年

程机械化推进行动的同时, 我市大

力开展瓜果、蔬菜、茶叶、畜禽养

殖等特色产业关键环节生产机械的

技术研发、引进试验和示范推广,

进一步推动了农业机械化全程、全

面、高质、高效发展。目前,我市

已率先实现粮食生产机械化, 近两

年累计示范推广新型高效特色农机

装备560台(套),实施特色农机

叶、畜禽养殖等特色产业主要环节

机械化项目,通过试验示范,为广

大农户提供特色产业全程或关键环

节机械化生产模式。2017年度完

成宁波市农机科技推广项目7个, 成功引进梅干菜烘干机、竹笋烘干

设备、玉米收割机、土壤杀菌机等

新型实用农机,同时着力探索畜禽

和甬江,北至镇海交界处骆慈线。

主要服务对象包括区域内的97条

城市道路、64座桥梁、200余公里

排水管网、泵站闸门以及上述工程

的市政附属设施(含护栏、挡车柱

保险服务外,还新增了设施坍塌

(倒塌)、断裂全部风险扩展条款和

公众责任保险、团体建筑施工人员

意外伤害保险,通过拓展保险责任

套智能化城市道路桥梁设施信息管

理系统,实现对受保设施的智能化

除此之外,项目中还包括了一

与保险标的做到更全面的覆盖。

项目除了包含常规的设施综合

我市还实施了蔬菜、瓜果、茶

推广项目14个。

养殖机械化。

度村主要干部报酬补贴,总计5.4 万元。2017年8月,周成世、石永 银、陈炳怀分别受到党内警告处

奉化区公路管理段路政直属中 队中队长王波国违规收受礼品问 题。2014年至2016年,王波国在 担任奉化区公路管理段路政莼湖中 队中队长,负责公路超限超载、 "滴漏撒"污染治理工作期间,收 受管理服务对象礼品,折合人民币 约5000元。2018年3月,王波国 受到党内严重警告处分, 违纪所得 予以上缴。

通报指出,上述4起案例,有 的借误工补贴之名违规发放津补 贴,有的利用职务之便违规收受管

理服务对象礼品,有的借操办喜庆 事宜伺机敛财,还有的利用职权公 车私用,都是典型的违反中央八项 规定精神问题。各级党组织、广大 党员干部务必深刻汲取教训,及时 反躬自省, 切实引以为戒。

通报要求,"五一"、端午佳节 临近,各级党委(党组)要严格落 实主体责任,把中央八项规定精神 作为铁的纪律,严格落实、坚决执 行。各级纪检监察机关要聚焦主责 主业,密切关注"四风"隐形变 异、改头换面等新动向新表现,加 强随机抽查、交叉互查、部门联 查,坚决防止"四风"问题回潮复 燃,努力营造风清气正的节日氛

本报讯 (记者徐欣 通讯员 **邵滢)**昨日,全国农机化技术试 验示范工作经验交流会在甬举 行。我市在农业特色主导产业机 械化探索方面的成果受到与会人 士高度肯定。农业农村部农机推 广总站相关负责人表示, 蔬菜生 产全程机械化宁波模式值得总结 借鉴,并向各地推广。

农业特色主导产业生产机械化

据介绍,我市是浙江省农产品 重要产区和出口基地, 近年来持续 推进高效生态农业建设。2017 年,全市完成农林牧渔业增加值 320.1亿元,居全省第一,农民收

在大力实施主要农作物生产全

## 全国艺术体操集体锦标赛和个人冠军赛落幕



本报讯 (记者严龙 姬联 通讯员陈皎宇)全国艺术 体操集体锦标赛和个人冠军赛 前天在山东蓬莱落幕, 代表浙 江省参赛的宁波14岁女孩张悦 晴独揽10枚金牌。这10枚金牌 分别为3枚集体项目金牌,1枚 个人全能金牌,1枚个人团体金 牌以及圈操、绳操、带操、棒操、 徒手操个人冠军赛5枚金牌。

校,后加入该校艺术体操队。

2014年底由市宁波艺术体操队 选送到省艺术体操队,师从金部 教练门下。在这次比赛中,张悦 晴身兼集体项目和个人项目,她 顶住了强大的压力,在教练的精 心指导和安排下,稳定地发挥了 自己的竞技水平。4月27日,她 将和国家队队友一起赴马来西 亚征战艺术体操亚洲锦标赛。

## 我市蔬菜生产全程机械化模式 有望全国推广

"十三五"期间我市推进农业机 械化的重心之一,其中,又以蔬菜 农机化为重要着力点。

人保持全国领先水平。

本报讯 (记者王岚 通讯员周

信恩 张昊桦)记者从江北区综合

行政执法局获悉, 江北区城市道路

桥梁综合保险及相关服务项目,已

由中国人民财产保险股份有限公司

宁波分公司中标,昨日正式启动,

为期3年。项目首次对受保区域内

除道路、桥梁之外的排水管网、泵

站闸门以及护栏、挡车柱等市政附

属设施进行了投保,这在我市尚属

起329国道及江北与镇海分界线,

西至机场路及机场路以西部分路

段,西南与海曙以保丰闸、蔡江

河、铁路、青林渡为界,南起姚江

据悉,此次项目的服务区域东

江北为排水管网等

市政附属设施投保

## 宁波14岁女孩独揽10金

张悦晴2009年入学爱菊艺

图为张悦晴正在参加圈操

(图片由爱菊艺校提供)

## 公交车"节油技术标兵"

·记港城工匠宋立国

本报记者 **周 琼** 通讯员 郁诗怡

第一医院、药行街、灵桥东、 七塔寺……在这条宁波人耳熟能详 的公交线路上,今年46岁的宋立 国驾驶357路公交车保持了整整15 年5000多天的安全行车记录,更 是创下了节油 10000 余升的"奇

这个来自哈尔滨的东北汉子, 如今闭着眼也能将从联丰新村到邱 隘的路线过一遍,"357路线沿途 有1座立交桥,30多个信号灯,而 且信号灯的周期较长,有些红灯长 达120秒……"在这条纵贯市区的 线路上, 宋立国曾经用一本小本 子,把开车积累的点点滴滴都记录

本子上的信息和脑子里的考 量,终于变成了现实中的"信号灯 节油操控法"。宋立国告诉记者,



和同事们分享多年摸索出来的绝活, 那是老宋最为满足的时刻。 (周琼 郁诗怡 摄)

开车过程中要有预见性,提前控制 车速,尽量少制动,避免紧急制动 等,这样,"开车就会又平稳又省 油"。与其他驾驶员相比,他每月 平均能节油100多升。

多年来,宋立国凭借丰富的驾 驶经验和对车型结构的了解, 总结 出了一套"早、轻、中、平、勤" 的五字节油诀窍。如今,这套方法 已经成为公交车驾驶员节油的样

板,逐渐向全市其他的公交线路推 广普及。

到了夏季,气温在28℃以上 时,就必须开启车载空调,空调 一开就意味着油耗的飙升。经过 来来回回的上车测试, 宋立国又 研发出了"夏日空调控油法"的 独门诀窍。当车内温度高至 28.5℃的时候,手动把温度设到 27℃,这时空调压缩泵自动开 启; 当制冷了一段时间之后, 车 内温度低至27℃的时候,赶紧把 温度再设置回28℃。这样一来一 回,使得整个车厢始终维持在相 对恒温的状态,提高了乘客的舒 话度。

凭借出色的业务能力, 宋立国 连续7年蝉联五星驾驶员,还先后 荣获全国城市公交客车节油技能大 赛节油技能标兵、宁波市公交总公 司先进工作者、第二批港城工匠等 多项称号。作为公交驾驶培训的一 名内训师,他时常为新加入公交司 机大军的后辈们传授例保与节能知 识。小小的驾驶室,娴熟的技术, 宋立国用最平凡的行动诠释了最美 的风采。

## "一个蹲位"暴露两个问题



朱晨凯

有市民肚子不舒服, 正想进 月湖一公厕解决, 发现男厕里的 蹲位只有2个,其中1个还关闭 着。管理部门工作人员称,去年 该公厕改建时规定, 男女厕所蹲 位有一个比例, 男厕所蹲位因为 超过了这个比例,就只能关闭其 中1个(4月23日《现代金 报》)。

内急时, 尴尬的是找不到厕 所; 更尴尬的是, 找到厕所却因 为位子紧张, 只能排队。而这位 市民的遭遇让人费解——明明有 蹲位,却人为关闭。由此尴尬, 可以看出两个问题。

一是制定规则不顾实际情 况。所谓"男女有别",男女厕所 设置蹲位,确实需要一个比例。 而设置厕所蹲位的比例, 应该是 需求决定供给。衡量需求,则应

具体问题具体分析。从新闻报道 和市民反映可以看出, 该公厕的 地理位置不错,"辖区"内既有不 少商家, 也有游览公园的游客, 人流量不小。但公厕改建时所依 据的蹲位比例,显然脱离了客观 实际。需求摆在那里,供给没有 跟上, 自然导致"供不应求", 憋 坏不少人。

二是管理行为缺乏持续性 根据实际对公厕进行改建,值得 肯定。但城市在不断发展,市民 需求也在不断变化,管理行为不 能"仅限当下"或"改完就 走",应有一定的持续性。该公 厕是去年改建的,"一个蹲位" 用了这么久, 喊苦的市民肯定不 在少数,管理部门若能及时听 取,闻过即改,也不至于给更多 人带来不便。

目前,管理部门已向上级单 位反映了这个问题, 正在等待批 复。这样的问题,还需要"等待 批复", 真够奇葩的。只能希望, 别让市民等太久, 更希望能真正 解决问题

### 我市举行纪念"五一口号" 发布70周年经典朗读活动

本报讯 (记者龚哲明 通讯 员宋向军) 昨天下午,我市在天 一阁举行经典朗读活动, 纪念中 共中央发布"五一口号"70周 年。省委统战部、市委统战部、 市各民主党派市委会100余人参 加朗读活动。

1948年4月30日,中共中央 发布"五一口号",号召召开政治 协商会议,成立民主联合政府, 得到了民主党派、无党派民主人

士的热烈响应,为建立中国共产 党领导的多党合作和政治协商制 度拉开了序幕。为纪念这一多党 合作历史上的重要事件, 我市陆 续举办座谈会、新闻发布会、经 典朗读、书画展等一系列活动。

在昨天的活动中,来自市各 民主党派的成员代表朗读经典, 重温历史,表达不忘多党合作建 立之初心,继续携手前行共圆 "中国梦"的信心和决心。

### 全市新一轮棚改将启动

到2020年完成350万平方米

本报讯 (记者杨绪忠 通讯 员廖鑫)至2020年,我市将完成 新一轮棚改350万平方米,其中 今年实施面积150万平方米。这 是记者从日前召开的相关会议了 解到的。

市住房保障中心副主任夏毅 表示,我市将结合"城乡争优"行 动,以"深入践行以人民为中心的 发展思想"为切入点,稳妥推进新 一轮棚改等民生实事工程。

据悉,截至去年年底,我市 已顺利完成了三年棚改攻坚任 务,近8.6万户家庭消除了住房安 全之忧。鄞州徐戎小区、海曙高 塘、江北孔浦、镇海骆驼等一大 批居民搬离了原先的危旧房, 住 进了新房。

## 我市14人获"浙江工匠"称号

本报讯 (记者周琼 通讯员 刘小往) 2018年度"浙江工匠" 名单昨日发布,全省有百位工匠 人才获得这一称号, 其中, 我市 总工会推送的12位优秀匠人和2 位经由省产业工会推送的优秀匠 人收获"浙江工匠"称号,在全 省所有地市中收获最大。

据悉,被命名为"浙江工 匠"的这批优秀匠人中,有不 少已经深耕所在行业多年。就 职于宁波港铁路有限公司的高

级技师王康荣,从事铁路信号 工作整整38年,2010年,在宁 波港集团成立了首个以他名字 命名的"王康荣创新工作室" 这批优秀匠人还不断发挥着传 帮带的作用,宁波德霖防水节 能工程有限公司技师毛瑞定, 从事防水行业35年,在完成多 项技术攻关课题和成果,创新 推广背水面防水堵漏工法和防 水节能保温一体化技术的同 时,带徒传艺100余人。

### 长三角机器人博览城 5月对外开放

本报讯 (记者何峰 黄程 余姚记者站**谢敏军)**位于余姚的 长三角机器人博览城,将于下个月 举行的第五届中国机器人峰会期 间正式对外开放,目前已有14家企 业签约落户。届时,首届中国高校 机器人创意大赛也将在这里举行。

长三角机器人博览城总建筑 面积1.57万平方米,是全国首个智 能装备产业对接和应用创新示范 基地。博览城位于余姚北高铁站 内,将充分发挥交通优势,通过整 合中国机械工业联合会、中国机器 人产业联盟上千家会员单位资源 优势以及股东森域智能制造产业 平台优势,打造集装备、示范线展 示、机器换人供需对接、企业研发 办公、机器人科普教育、智能制造 人才实训于一体的机器人展示对 接平台,不仅为长三角区域机器人 交易提供平台,也将成为余姚智能 制造走向全国的窗口。

### 安全生产公共服务平台上线

本报讯 (记者包凌雁 通讯员 柯艳艳) 市安监局与中国安全生产 科学研究院共同打造的宁波市安全 生产公共服务平台昨日正式上线。

宁波市安全生产公共服务平 台将打造集先进的安全生产人才 服务平台、新型的院地合作科技 转化平台、开放的社会资源集聚 整合平台和现代的安全产业创新

平台于一体的安全生产综合服务 平台,为宁波市安全生产监督管 理工作创新提供技术支撑。 值得关注的是,平台将通过

"成果转化+产业园区+公共平 台"的模式,涵盖安全生产科技 成果转移转化和产业化的全过 程,有效促使先进适用技术和创 新型项目直接嫁接应用。